

# 当好优化营商环境“护航者”

——衡水市公安局服务保障经济社会高质量发展侧记

□ 河北法制报记者 李文秀

“慧眼识电信骗局，铁腕护企业权益”，6月25日，衡水市公安局举行涉案资金返还仪式，向某企业返还资金34万余元。涉事企业代表饱含深情将一面锦旗赠予民警，感谢他们不懈追赃挽损，维护企业合法权益。

今年以来，衡水市公安局认真学习贯彻习近平总书记关于优化营商环境的系列重要论述，按照省公安厅和市委、市政府部署要求，把优化营商环境作为政治任务、常态工作，充分履行公安机关职能作用，严厉打击涉企违法犯罪，持续推进“放管服”改革，全力护航企业发展、便利群众生活，为衡水经济社会高质量发展贡献公安力量。

**优化服务 便民利企落到实处**

6月15日，在衡水市市民中心，记者看到市公安局行政审批窗口工作人员正在为前来办事的企业负责人详细讲解业务办理流程，避免群众“多跑腿”。

近年来，衡水市公安机关不断优化服务质量，持续凸显便民利企

的速度和温度。在充分开展调研、广泛征求社会各界意见建议的基础上，制定出台《衡水市公安机关优化营商环境提升服务效能若干措施》，全方位服务保障经济社会发展。

该市按照“最多跑一次”原则，推动公安机关39项政务服务事项进驻市政务服务大厅。今年以来，市政务服务大厅公安窗口共办理各类业务15361件，其中13825件全程网办，全程网办率达90%。该市以桃城公安分局何庄派出所为试点，推动交警、治安、户政等185项公安业务陆续入驻派出所警务服务中心，做到前台综合收件、后台分类审批、统一窗口出件，该中心运行以来共受理业务2760笔，极大方便了人民群众。该市坚持问需于企，加强警企互动，围绕破解企业“急难愁盼”，组织开展针对性调研。今年以来，市县两级公安机关召开企业家座谈会14次，听取企业家代表的意见建议，逐项研究改进措施，让服务措施更加精准、更加便利、更具含金量。

**完善机制 打击整治涉企犯罪**

为适应新形势下经济犯罪斗

争需要，衡水警方利剑出鞘，聚焦公安主责主业，通过整合资源、建强平台、加强协作、统筹调度，持续向严重影响人民群众安全感、满意度的涉企违法犯罪活动发起凌厉攻势。

该市按照“属地辖区、分级负责”的原则，完善“一项目一民警”包联走访制度，动态收集企业需求，积极帮助企业纾困解难，协助企业提升安防意识、预防内部职务犯罪和外部经济犯罪侵害等能力。同时，在重点园区、重大项目、龙头企业区域，设立警务站（室）37个，建立“15分钟警务圈”，为企业及群众提供“一站式”服务。为提升涉企违法犯罪打击质效，该市建立健全重大涉企案件快速响应机制，实行“首接负责制”，高效处置企业报警求助，规范涉企案件侦办程序，追赃挽损与打击破案并重，最大限度保护企业合法权益。

**防范在先 清除涉企风险隐患**

衡水市公安局坚持把防范置于先导性地位，帮助企业过滤风险，少受、免受不法侵害。

该局不断加强涉企违法犯罪

预警防范宣传，提升企业及员工安防意识和能力，多次组织公安机关公职律师企业服务队，为企业在市场交易、企业管理、经营创新等活动中提供刑事法律咨询和风险隐患预警服务，帮助企业合法经营，防范风险。同时，增设视频前端、优化监控布局、实现动态布防，深入排查化解涉企矛盾纠纷。截至目前，全市共建成智慧安防小区1659个，最大限度净化企业周边社会治安环境。同时，该市坚持加强工业园区、商品市场、建筑工地、交通枢纽等重点部位夜间治安巡逻，强化警企联动和群防群治。今年5月份，全市共出动巡逻警力2152人次，巡逻车辆554辆次，接处警295起，抓获违法行为人4名、网上在逃人员19名，收到锦旗、表扬信20余件。

“提升公安机关服务效能是一项系统性工程，全市公安机关将继续坚持以人民为中心的发展理念，持续提升公安政务服务整体效能，积极回应人民群众的新期待、新要求，为营造更加稳定、公平、透明的营商环境作出更大的公安贡献。”衡水市公安局政治部主任孙志杰表示。

## 衡水公安开展主题党日暨警示教育活动



□ 文/图 付忠礼

为进一步提高机关广大党员的党性意识、党性修养，更好地立足本职发挥好先锋模范作用，6月27日，衡水市公安局组织机关部分党员民警代表赴枣强县廉政警示教育基地开展“警心永向党 奋进勇担当”主题党日暨警示教育活动。

在党史学习展馆，广大民警重温了党的光辉历程，从中深刻感悟到共产党人的初心和使命；在警示教育展馆，翔实鲜活的案例，给大家上了一堂生动的廉政教育课；在重温入党誓词环节，全体

党员举起右拳郑重宣誓，表达对党的无限热爱和牢记嘱托、拼搏奋斗的坚定决心。

参加活动的党员民警纷纷表示，通过此次活动，进一步增强了对党组织的认同感、归属感，今后工作中，将进一步弘扬伟大建党精神，赓续红色血脉，踔厉前行，奋力开创公安工作新局面。同时，要以警示教育案例作为警示和提醒，始终保持头脑清醒、廉洁行事，始终做到对党绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠，以担当作为的姿态投入公安工作中。

图为全体党员民警重温入党誓词。

## 衡水市“全民反诈”集中宣传活动进校园



为让同学们度过一个安全快乐的暑期生活，在广大小朋友心中播下安全文明出行的“种子”，7月3日，衡水市公安交警支队直属一大队宣传民警走进辖区利民路小学，开展了以“快乐过暑假 安全不放假”为主题的交通安全宣传活动。民警结合暑期学生们出行的常用交通方式，向同学们讲解了步行、骑行、乘车的注意事项以及交通安全小常识。图为民警与学生进行互动。宋兵 摄

□ 河北法制报讯（付忠礼 黄建）近日，衡水市“全民反诈”集中宣传活动走进衡水职业技术学院，通过现场讲解、才艺表演、互动问答等方式，向广大在校生宣传反诈知识，切实提高防骗意识和识骗能力。

活动现场，衡水市公安局反诈中心民警王立刚讲解了当前在大学生中高发的各类诈骗类型，并告诫学生不非法出租、出借、出售手机卡和银行卡。在有奖问答环节，反诈民警设置了与学生有关的各类问答，提醒学生们遇到电信网络诈骗如何做。在场

学生积极参与，活动氛围浓厚。衡水市公安局反诈中心还为学生们准备了反诈小熊、数据线、读卡器、抱枕、果盘、扇子、手提袋等精美反诈纪念品，有效提高了学生的参与度。滨湖新区反诈中心、滨湖分局彭杜乡派出所设立“反诈小摊”，现场为群众答疑解惑。

“天上不会掉馅饼，同学们要擦亮眼睛，做到谨慎网络交友、不接境外电话、不扫陌生二维码、不泄露手机验证码。”衡水职业技术学院学生陈明宇听完宣传后很有感触，表示将争当反诈义务宣传员。

## 安平县公安局开展大思政课法治教育进校园活动

□ 河北法制报讯（段盼盼 吕艳珍）播撒精神火种，点燃奋斗热情。6月27日，安平县公安局开展法治思政课进校园活动，厚植青少年爱党、爱国、爱社会主义、爱家乡的思想情感和高尚品德，不断增强学生的社会责任感和使命感。

活动中，民警结合身边案事件，分别从校园安全、预防突发事件、防范电信诈骗、反邪教、识毒防毒等方面，以案说法、以案教人，教育学生们提高安全意识，加强自身保护，树立规则意识、纪律意识，警示同学们不要逾越雷池，遵守各项法律法规和学校规章制度，做遵纪守法好少年。

随后，民警以“赓续红

色血脉，争做时代先锋”为题，以全国第一个农村党支部——中共台城特别支部，以及创始人弓仲韬作为切入点，讲述了近现代以来各个时期革命先烈们的英勇事迹和先进思想，引导学生们学习先辈们坚定不移的可贵意志和不屈不挠的榜样精神，培养好思想、好品行、好习惯，努力成长为中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。

安平县公安局相关负责人表示，该局将持续开展大思政课法治教育进校园活动，努力创新宣讲形式、扩大宣传范围，勉励学生坚定理想信念，争做有为青年，潜心学习，夯实基础，练就过硬本领，在实现中国梦的征程中，放飞梦想，贡献力量。

## 深州市公安局开展“一盔一带”安全守护行动

□ 河北法制报讯（李强）为进一步筑牢辖区道路交通安全防线，增强摩托车、电动自行车骑乘人员安全头盔佩戴和机动车驾驶人员安全带使用意识，近日，深圳市公安交警大队组织警力持续在辖区开展“一盔一带”安全守护行动。

行动中，该大队民警结合辖区道路交通实际，采取流动巡逻与定点检查相结合、教育与处罚相结合的方式，在辖区城市出口以及城区主干道等重要路段路口对过往车辆逐一检查，重点对骑乘摩托车、电动自行车不戴安全头盔，驾乘机动车不系安全带的违法行为进行纠正、劝导和处罚。在整治过程中，民警加大宣传力度，拓宽宣传区域，教育引导广大群众牢固树立驾乘人员“一盔一带”出行理念，自觉养成安全文明出行良好习惯，不断提高驾乘人员的自我防护意识和守法意识。

元已经流向了境外。

此后，民警一直在为追回受害人被骗资金奔走。经调查，当时未流向境外的5万余元被骗钱款已经全部被嫌疑人购买成了某公司的加油卡。随后，民警梳理出了每笔交易详细情况，在某公司的协助下，冻结了全部相应的账号。

今年6月，受害人被骗的5.6万余元钱款陆续从某公司驻石家庄、邢台、廊坊等地分公司返还到账。收到钱款的李某一家为感谢民警，才有了送锦旗的那一幕。

连续奋战六昼夜

## 阜城交警成功侦破一起肇逃案

□ 河北法制报讯（记者李文秀）近日，阜城县公安交警大队事故民警经过连续六个昼夜艰苦奋战，成功侦破一起交通肇事逃逸案，有力打击了交通肇事逃逸违法犯罪行为，切实保护了受害者的合法权益。

6月25日4时30分许，连某某驾驶一辆电动三轮车行驶至阜城县漫河镇某村口处，被一辆机动车碰撞，连某某受伤被送医救治。阜城县交警大队指挥中心接到报警后，立即安排民警赶往现

场。在事故现场，处警人员发现被撞三轮车侧翻在地，拉载物品洒满路面，肇事车辆逃离现场。由于伤情严重，连某某经抢救无效死亡。

为尽快破获案件，及时缉拿嫌疑人归案，阜城县交警大队当日快速成立“6·25”肇事逃逸专案小组，兵分多路同时推进，一路人员根据事故现场车辆遗留物积极走访漫河镇及城区周边汽修厂，寻找车辆损坏后有可能进入汽修厂的线索，并在汽修厂的帮助下初步确定

肇事车辆为一辆白色轻型货车。第二路人员以事故现场为中心点，对方圆5公里内13个村庄逐村进行摸排，查找车辆藏匿地点，寻找目击证人。第三路人员快速调取事故现场道路沿途公共视频二十余处，查找可疑车辆行驶轨迹，并进行缜密分析。

通过多日的线索摸排，经过信息数据碰撞，该大队最后确定肇事车辆为冀J号牌的轻型栏板货车，并于6月30日将犯罪嫌疑人蔡某某缉拿归案，起获肇事

车辆，“6·25”交通肇事逃逸案成功告破。目前，犯罪嫌疑人蔡某某已被依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。

驾驶人驾车过程中要严格遵守道路交通安全法律法规，集中注意力，谨慎驾驶，切勿疲劳驾驶、分心驾驶。行车过程中一旦发生交通事故，请立即停车保护现场，及时报警，切不可心存侥幸逃离现场。法网恢恢疏而不漏，肇事逃逸，必将受到法律的严惩！